

2021 「援」來「救」是你，流浪動物醫助計畫

執行成果報告

- 一、計畫目的：針對街頭上因外力而受傷的無主流浪動物進行救援，他們可能遭受諸如：車禍、捕獸鈹、橡皮筋網綁等需要緊急醫療行為的意外，許多社會大眾在進行救援活動前，可能會因為龐大的醫療費用壓力而卻步，而致力於救援的善心人士也可能因為不忍直視牠們的苦痛，而繼續選擇救援，但卻讓自身的生活左支右絀，為避免心有餘而力不足的情況不斷發生，希望透過此計畫，讓前線人員能更沒有後顧之憂地進行救援，召集更多人正視流浪動物生存權利，並竭力為每隻流浪動物找尋境內或境外（美、加、德國等地）的新家。
- 二、勸募成果：自 110 年 01 月 01 日起至 110 年 12 月 31 日止，共募得 88,566 元整。
- 三、執行成果：

事由	動物
急難救助醫療費	三花貓
急難救助醫療費	虎斑公狗
急難救助醫療費	三美
急難救助醫療費	小叮噹
急難救助醫療費	蛋腳
急難救助醫療費	截肢跪跪
急難救助醫療費	腋下如何
急難救助醫療費	田中央
急難救助醫療費	馬麻
急難救助醫療費	小橘
急難救助醫療費	金福華小黑
急難救助醫療費	花花
急難救助醫療費	花花2.0
急難救助醫療費	八里花梗
急難救助醫療費	豬舍疝氣
急難救助醫療費	小乖
事由	動物
境外-醫療住宿費	Amber_H00818
境外-醫療住宿費	Qdo
境外-醫療住宿費	H04474

## 吸入性肺炎三花貓

動物名	三花貓
救援故事	 <p>110/3/21 台中后里下鄉術中三花貓發生嘔吐，也因為未確實禁食禁水，所以嘔吐後液體跟食物進入支氣管中，造成短暫的休克，急救後有恢復心跳，但貓咪意識不清，持續吸氧氣，後來後送到吉米哈利動物醫院，原因是考量到貓咪需要 24 小時有人照顧，且肺部狀況很糟，隨時有可能呼吸中止。後來住院 3 天 2 夜後轉診到台中湖光動物醫院住院，觀察三天後，請飼養人帶回原放。</p>
後續	由飼養人帶回

## 東勢獸夾虎斑公狗

動物名	虎斑公狗
救援故事	 <p>由石虎協會通報，其放置石虎誘捕籠附近有捕獸夾夾到狗，地點在東勢勢林街的私人田地中。</p> <p>現場看到一黃狗前腳夾著已死亡，一隻中長毛棕色前腳夾著掛在樹邊，體態跟精神還正常，鎮定後送往醫院治療。</p> <p>治療並絕育後於 3/26 回置勢林街。</p>
後續	由本會帶回原地回置

### 三美

動物名	三美
救援故事	 <p>8/30 民眾通報有車禍貓，考量到同為台中清水，所以有過去查看狀況，給予適合的處理方式，到現場貓咪僅有一處小傷口，呼吸頻率一般，隨即趕緊送往沙鹿湖光處理，貓咪沒骨折、瞳孔反應 OK、黏膜無慘白、心跳血壓也可以、腹腔沒有積液，但胃部有不明東西，導致腸道堵塞。</p>
後續	隔日(9/1)醫院告知已不幸過世。

### 苗栗獸夾小叮嚀

動物名	小叮嚀
救援故事	 <p>5/19由友會通報苗栗竹南崎頂清天泉有一隻狗狗中獸夾，現場一開始沒有當地人的紙路還找不到狗，現場看到單腳倒吊，前腳觸不到地，全身重量全集中在那隻被捕獸夾夾住的腳趾頭上，通報人說明狗狗似乎在這個狀態下4小時了。</p> <p>鎮定後送往湖光動物醫院治療，順利完成手術，但住院後幾天不願意進食，後在5/28過世。</p>
後續	死亡

蛋皮裂開又有山豬吊的蛋腳

動物名	蛋腳
<p>救援故事</p> 	<p>蛋腳是烏嘴潭裡面的狗，有一天夥伴在看自動照相機的時候，發現他的腳被套索套到了，受傷的腳因為疼痛走路時無法觸碰地板，都是懸空著，在一次因緣巧合之下成功抓到牠，送醫治療並且結紮，在醫師的評估下，蛋腳很幸運的不用截肢，只要住院接受治療。治療完畢原放回烏嘴潭，蛋腳似乎恢復正常的行走能力了，往後在每一處圍籬的相機裡面都看到牠來覓食的身影呢。</p>
後續	由本會帶回原地回置

截肢跪跪

動物名	截肢跪跪
<p>救援故事</p> 	<p>2021年05月份本會於大安溪週邊執行TNvR工作時，發現瘸著一條腿的跪跪，時常一拐一拐的走進我們的誘捕圍籬裡吃飼料。從自動相機回傳的相片中發現牠的腳上有一個傷口，而且似乎有越來越嚴重的傾向。</p> <p>2021年06月15日成功將跪跪捕捉送往醫院治療，並於07月25日回置。</p>
後續	由本會帶回原地回置

## 腋下如何

動物名	腋下如何
救援故事 	在家訪過程中，一戶三合院中有一隻貓跑來迎接我們，並很親人的蹭我們，也發現牠右前方的腋下有一滿大的破洞傷口。而隨後三合院的女主人走出來，我們也趕緊向她詢問貓咪的狀況，平常他們會餵食這隻浪貓，前陣子有發現她腋下受傷，但也無力負擔醫療費，因此只有晚上會讓牠進客廳休息，白天還是會跑出去晃晃。看著如此親人的浪貓，不明原因造成了腋下兩個破洞傷口，而且看得到內部組織，擔心後續會有嚴重的細菌感染，因此就及時帶牠就醫治療傷口。
後續	在醫師的細心及專業處理下，貓咪復原得很好！

## 田中央

動物名	田中央
救援故事 	田中央在吹箭誘捕的過程中意外跌落水田，有吸入一些水當下有先送去湖光檢查判斷有吸入性肺炎的可能，並在隔天送去毛公館住院治療。
後續	8/18清晨毛公館來電田中央休克急救無效。

## 馬麻

動物名	馬麻
救援故事	 <p>馬麻橫越馬路時被車撞到，衝擊力道大，當場無法動彈。後續緊急送醫至24小時的動物醫院，檢查發現有嚴重內出血，醫院當下先打了止血針及點滴，但馬麻有犬瘟弱陽性，而當下24小時的動物醫院都沒有隔離病房，因此後續帶回住所打點滴。</p>
後續	最後還是因為嚴重內出血而過世。

## 後癱小橘

動物名	小橘
救援故事	 <p>11/29楊慧齡(熱心阿姨)聯絡協會說明 林美淑(當事人)11/17帶兩隻貓咪手術，住院三天，於11/26發現有一隻不會動、傷口開掉，帶回醫院處理</p> <p>考量到林小姐已70幾歲，並且經濟能力不佳，跟宏典動物醫院協調後，由協會協助醫院申請醫療費用，林小姐自付3000元，協會支付剩餘費用</p>
後續	由林美淑小姐帶回照顧

## 金福華小黑

動物名	金福華小黑
救援故事	 <p>11/25協會接受到通報，沙鹿區金福華餐廳有一黑母狗受傷，疑似生殖器有受傷或子宮脫垂，續於11/29協助捕捉送往湖光動物醫院沙鹿分院就醫，醫院診斷後，認為是子宮前庭水腫造成，正常絕育後即可慢慢恢復，使用紮浪浪計畫絕育後，於醫院留置術後休養，於12/13接回後原放。</p>
後續	由台灣之心接回後原放

## 豬舍疝氣

動物名	豬舍疝氣
救援故事	 <p>從蘆竹區的油管路接近海山路，一個很偏僻的區域愛爸媽發現大約有10多隻浪貓，從廢棄的豬舍雞舍跳出了8、9隻小貓，其中有一隻橘貓的肚子異常的巨大，都已經要碰到地板，設了籠子但附近的貓咪太多一直受到干擾，只好使用落罩式的捕捉，還好順利抓到後立刻送去湖光，醫生覺得狀況十分危急，要立刻手術處理。原來是腸子都已經掉到腹腔外，手術後讓他住院休養後也做了絕育手術。</p>
後續	由趙秀華帶回安置

豬舍疝氣

動物名	小乖
救援故事 	花花跟花花2.0跟梗為八里狗場(慈心園)的狗狗，慈心園為張沫芳女士跟沈老先生共同經營的私人收容所，目前收容大約20隻狗狗，因為兩位年事已高，目前經濟能力日衰，已無法負擔狗狗的醫療費用，經志工協助帶到湖光進行醫療，湖光同意治療，並將醫療費用盡量降低，但因為費用上還是沒有辦負擔，於12/16向台灣之心提出助募申請。
後續	由八里狗場帶回安置